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令和 6 年度第 1 回萩市地域公共交通会議 議事要旨 

 日 時：令和 6 年 6 月 11 日（火）14：00～ 

                 場 所：萩市役所 2 階 大会議室 

 

 
 

1. 開会 

【事務局】時間になりましたので、ただいまから「令和６年度 第１回萩市地域公共交

通会議」を開催いたします。本日は、お忙しい中お集まりいただきまして、誠に

有難うございます。議事に入るまでの進行を担当させていただきます、事務局の

萩市商工振興課の山本と申します。よろしくお願いいたします。 

本日は、令和６年度の第１回目の会議となります。人事異動等で、新たに委員と

なられた方もおられますが、時間の都合上、お手元にお配りしております資料の

委員名簿･出席者名簿･配席図でご確認いただければと思います。また、当会議の

会長ですが、設置要綱第４条第１項に「交通会議に会長を置き、萩市長又はその

指名する者をもって充てる」と規定されていることから、このたび、市長の指名

により、萩市商工観光部の村田卓二部長を会長に選任いたします。よろしくお願

いいたします。 

それでは、会議の開催にあたり、会議の成立要件を確認いたします。本日は、委

員２６名のうち、代理出席も含め１８名の委員に出席していただいております

ので、会議の成立要件を満たしていることを報告いたします。 

また、本日の会議は、設置要綱第４条第７項に「交通会議は、原則として公開と

する」と規定されていることから、公開とさせていただきます。なお、会議の開
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催結果につきましても、基本的に議事録などを市のホームページ等で公表する

こととしておりますが、ご了承いただきますようお願い申し上げます。 

続きまして、本日の会議資料を確認させていただきます。 本日の会議資料は、

「次第」・「委員名簿」・「配席図」 

それから、議事に係る資料として、 

・資料 1 萩市交通ネットワーク計画で定める目標と現状 

・資料 2 令和 6 年度事業計画（案） 

・資料２の参考資料として 資料２-１ 萩市地域公共交通計画_検討の概要 

・資料３ 令和 6 年度収支予算（案） 

・資料４ 令和７年度地域公共交通計画認定申請について 

・資料４-1 地域公共交通計画認定申請書（令和７年度地域公共交通確保維持事

業） 

・資料５ 萩バスセンター～惣良台入口線の一部区間廃止 

をお手元に準備しております。資料の不足がございましたら、会議の進行中でも

お伝えいただければ、用意いたしますので、よろしくお願いいたします。 

 尚、資料４-1 については交通事業者の内部情報が含まれておりますので、本

会議終了後に回収いたします。ご理解のほどよろしくお願いいたします。 

それでは、開会にあたりまして、会長の萩市商工観光部 村田部長がご挨拶申し

上げます。 

 

2. 会長あいさつ 

【会長】本会議の会長をさせていただいております、萩市商工観光部の村田と申しま

す。開会にあたり、一言ごあいさつ申し上げます。委員の皆様方におかれまして

は、ご多用のところ、本会議にご出席いただき誠にありがとうございます。また、

平素より萩市の公共交通事業に関し、多大なるご支援を賜り、誠にありがとうご

ざいます。 

また、公共交通事業者におかれましては、慢性的な運転士不足への対応や物価・

燃料高騰による輸送コストの増加など、経営状況が大変厳しい中、地域住民の足

としての使命を果たすために運行の維持にご尽力をいただいており、感謝とお

労いを申し上げる次第でございます。 

さて、萩市では、令和元年１２月に「萩市地域公共交通網形成計画」を策定し、

これに基づき地域公共交通の維持・確保及び利用促進に向けた取組みを推進し

てきました。しかしながら、人口減少、少子高齢化が進展している状況に加え、

コロナ禍の影響など、公共交通を取り巻く環境が大きく変化しており、公共交通
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ネットワークの在り方についての検討が求められています。 

本日の交通会議では、現計画に掲げている目標に向けた現状、令和５年度におけ

る取組について、ご説明申し上げ、また、公共交通を取り巻く社会環境の変化や、

関係法令の改正を踏まえ、今年度策定する「萩市地域公共交通計画」の策定に向

けた事業計画及び収支予算について、交通会議でのご承認をいただき、今後の事

務を進めたいと存じています。 

いずれにしましても、高齢化が進む中で、移動手段の確保、利便性の向上につき

ましては、大きな課題となっております。それぞれ各方面から、忌憚のないご意

見をいただければと思いますので、どうぞよろしくお願いします。 

はなはだ簡単ではございますが、本会議の開会にあたりましての挨拶とさせて

いただきます。本日はどうぞよろしくお願いします。 

 

3. 議事 

（１）萩市交通ネットワーク計画に定める目標と現状について（資料１） 

【事務局】資料１を説明。 

【会長】それでは、ご意見・ご質問がございましたらよろしくお願いいたします。 

（挙手なし） 

本議事については、現状の報告ということで、特に採決は行いませんが、取り組

めるものは、本年度以降、検討してまいります。 

 

（２）令和 6 年度事業計画（案）について（資料２） 

【会長】続きまして、議事（２）の令和 6 年度事業計画（案）について、事務局から

説明をお願いします。 

【事務局】資料 2 の説明。 

萩市地域公共交通計画策定の支援実施事業者として、プロポーザルを実施した

結果、日本工営株式会社を選定いたしました。業務内容について、日本工営株式

会社管理技術者の内村氏より説明いただきます。 

 

【日本工営】資料 2－1 の説明。 

【会長】それでは、ご意見・ご質問がございましたらよろしくお願いいたします。 

【横山委員】資料２の「全国に先駆けて」という言葉はもう少し優しいこと言葉に言

い換えられないのでしょうか。 

【事務局】当方としては、地域公共交通の整備が喫緊の課題であるという認識からこ

の言葉を使用しました。ご理解いただければと思います。 
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【会長】その他、意見がなければ、議事（２）の令和 6 年度事業計画（案）について、

ご承認いただける方は挙手をお願いいたします。 

（挙手－異議なし） 

ありがとうございました。承認多数ですので、議事（２）の令和 6 年度事業計画

（案）については承認されました。（案）の文字を消してください。 

 

（３）令和 6 年度収支予算（案）について 

【会長】続きまして、議事（３）の令和 6 年度収支予算（案）について、事務局から

説明をお願いします。 

【事務局】資料 3 の説明 

【会長】ただいま、事務局から、議事（３）について説明をいただきましたが、説明

に関しまして、ご意見やご質問はございますか。 

意見が無いようですので、議事（３）の令和 6 年度収支予算（案）について、ご

承認いただける方は挙手をお願いいたします。 

（挙手－異議なし） 

ありがとうございました。承認多数ですので、議事（３）の令和 6 年度収支予算

（案）については承認されました。（案）の文字を消してください。 

 

（４）令和 7 年度地域公共交通確保維持事業に係る萩市地域公共交通計画（案）につ

いて 

【会長】続きまして、議事（４）萩市地域公共交通計画別紙（令和７年度地域公共交

通確保維持事業）（案）について、事務局から説明をお願いします。 

【事務局】資料４の説明。 

【事務局】資料 4－1 の説明。 

【会長】ただいま、事務局から、議事（４）について説明をいただきましたが、説明

に関しまして、ご意見やご質問はございますか。 

意見が無いようですので、議事（４）萩市地域公共交通計画別紙（令和７年度地

域公共交通確保維持事業）（案）について、ご承認いただける方は挙手をお願い

いたします。 

（挙手－異議なし） 

ありがとうございました。承認多数ですので、議事（４）萩市地域公共交通計画

別紙（令和７年度地域公共交通確保維持事業）（案）については承認されました。

（案）の文字を消してください。 
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（５）萩バスセンター～惣良台入口線の一部区間廃止について 

【会長】続きまして、議事（５）萩バスセンター～惣良台入口線の一部区間廃止につ

いて、事務局から説明をお願いします。 

【事務局】資料 5 の説明。 

【会長】ただいま、事務局から、議事（５）について説明をいただきましたが、説明

に関しまして、ご意見やご質問はございますか。また、防長交通株式会社から補

足の説明がございましたら、お願いいたします。 

【横山委員】当該路線の利用者はほとんどいない認識ですが、行政区長等の皆様に連

絡はされているのでしょうか。 

【事務局】本交通会議にて諮った後に連絡をする予定です。 

【新井委員】ほぼ利用がないということですが、具体的な数字はありますでしょうか。 

【事務局】防長交通様に補足を依頼します。 

【防長】資料は現在持ち合わせていないですが、ほとんど０人に近いという認識です。

年間に数人はいらっしゃるものの、一日平均にすると０人に近い状況です。 

【事務局】補足をいたしますと、年間に数人というのは他地域からいらっしゃった方

が乗車されているようですが、年間で片手に数えるほどの利用者だと認識してお

ります。 

【会長】その他、意見がなければ、議事（５）萩バスセンター～惣良台入口線の一部

区間廃止について、ご承認いただける方は挙手をお願いいたします。 

（挙手－異議なし） 

ありがとうございました。承認多数ですので、議事（５）萩バスセンター～惣良

台入口線の一部区間廃止については承認されました。 

それでは、予定しておりました、本日の議事はこれで終了となります。その他、

委員の皆様からの報告や事務局から連絡がありましたら、お願いします。 

【会長】その他の報告等が無いようですので、終了とさせていただきます。委員の皆

様には、議事進行にご協力をいただき、ありがとうございました。進行を事務局

へお返しします。 

 

4. 閉会 

【事務局】委員の皆様には、長時間にわたってご議論をいただき、誠にありがとうご

ざいました。以上をもちまして、令和６年度第１回萩市地域公共交通会議を終了

させていただきます。本日は、ありがとうございました。 

 

  以上 


